



PENSAMIENTO ALAVES

AÑO VIII

Vitoria, miércoles 22 de febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal

FRANQUEO CONCERTADO

NUMERO 1867

Catalanes: No olvidéis nunca que por la redención de esta tierra entregó España su mejor tesoro

Símbolo y garantía de nuestro futuro es el Ejército que hoy aclamamos

Ayer, después del grandioso desfile homenaje a Caudillo en Barcelona, cuya reseña adelantamos ayer, el Generalísimo Franco dirigió a la Cataluña liberada y al Ejército victorioso la siguiente magnífica allocución:

“Españoles de Cataluña: El grandioso desfile de nuestro invicto Ejército por la capital de Barcelona después de liberar hasta el último rincón de las tierras catalanas, es el acontecimiento más grandioso de nuestro renacer.

Son los soldados de España, que, cortados por dos años y medio de duro pelear, sorprenden nuevo al mundo, con su pujanza, demostrándole que la España Imperial, que un día le imprimió su fe y su carácter, está viva en esta juventud gloriosa, que supera las marcas y rebasa los cálculos para la conquista de la gloria.

Cuarenta y cuatro días de ofensiva, sir un descanso en la batalla, bastaron para derrotar al enemigo y llevar nuestra bandera hasta el último pico de los cuarenta pirenáicos.

Catalanes, no olvidéis nunca

que, por la redención de esta que rida tierra, entregó España su mejor tesoro: la sangre generosa de su juventud, sublime ofrenda a la unidad de la Patria. Honrad y glorificad siempre a los caídos heroicamente por tan alta empresa, a nuestros mejores soldados, a los que forman ya en la guardia eterna, a los que en los campos de batalla, en el aire y en el mar entregaron sus vidas alegres por España.

Símbolo y garantía de nuestro futuro es el Ejército que hoy aclamabais; las filas apretadas y la mirada lejos, ante nada se detiene y por nada se arredra. Es la juventud en pie y organizada, que no llora ante las ruinas de la riqueza perdida, porque se siente con fuerzas para crearla; que desprecia los bienes materiales, porque lleva en su corazón tesoros de espiritualidad y de grandeza, y que consagra su vida a servir al destino de España.

Ejércitos de tierra, mar y aire: España siente el orgullo de vuestra gloria, y yo, el de mandarlos.

Españoles: desde esta tierra de la gran Cataluña liberada, gritad conmigo: ¡Arriba España! ¡Viva España!

Parte oficial de guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 21 de febrero de 1939: Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de ayer nuestra aviación bombardeó con gran eficacia los depósitos e instalaciones ferroviarias del puerto de Gandía.

Sa mañana, 21 de febrero de 1939.—III Año Triunfal. De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.



Aviso importante

La Subdelegación de Frentes y Hospitales de Madrid en Alava, pone en conocimiento de las madrileñas, residentes en Vitoria, y de cuantas otras señoras lo deseen, que dispone de varios kilos de lana, para la rápida confección y entrega de jerseys, con destino a nuestros heroicos combatientes.

Por tanto las interesadas pueden pasarse por las oficinas de esta Subdelegación, General Alava, 5, para recoger la lana, a cual quier hora del día.

Asimismo recuerda, ha quedado ya abierto y funciona, un servicio de paquetería para el Ejército del Centro; por el cual toda persona que desee enviar cartas, dinero y paquetes (sin limitación de peso) para los señores jefes, oficiales y soldados de dicho Ejército, pueden hacerlo todos los días laborables de 12 a 1,30 de la mañana, y de 5,30 a 6,30 de la tarde, en esta Subdelegación, donde previamente se les informará de las estafetas correspondientes.

El camión pasa semanalmente, y el porte se realiza por el donativo voluntario que se entregue.

LA SUBDELEGADA

El Nuncio de Su Santidad en Barcelona

Barcelona.—Ayer ha llegado a esta ciudad, el Nuncio Apostólico de Su Santidad en España Nacional, Monseñor Cicognani.

El ilustre representante de la Santa Sede cerca del Gobierno español, ha ido a la Ciudad Condal al objeto de visitar aquellas Diócesis y llevar las Crismeras y Santos Oleos para las Iglesias abiertas al culto católico en las capitales y pueblos catalanes recientemente liberados por nuestro glorioso Ejército.

Estados Unidos dispuestos a reconocer al Gobierno del Generalísimo

Paris.—De bien origen se sabe que es absolutamente contrario a la verdad la afirmación de que el Gobierno americano se muestra desfavorable al próximo reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco.

M. Bonnet ha recibido a este respecto las indicaciones más precisas y de fuente la más autorizada.

El domingo Renovarán juramento a la Bandera los sargentos provisionales de la Academia de Vitoria

El acto tendrá lugar en la Plaza de España o en el Frontón, según el tiempo que haga

El comercio e industria harán entrega a la Academia de una preciosa Bandera Nacional

El Comercio e Industria de la Provincia de Alava, ha donado a la Academia de Sargentos de Vitoria, una Bandera Nacional—que se halla expuesta en el comercio de los señores de Aldama—como prueba de cariño, admiración, recuerdo y agradecimiento hacia tan bravos defensores de la Patria.

El acto de la bendición y entrega de la Bandera al señor coronel Director de dicha Academia, tendrá lugar el próximo domingo día 26 del actual, si el tiempo estuviere bueno en nuestra hermosa Plaza de España y, de lo contrario en el Frontón Victoriano, siendo la entrada libre a tan patriótico acto.

Al mismo, se halla invitado nuestro invicto Generalísimo. También sabemos nos honrarán

Al ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer le ha sido otorgada la Gran Cruz Magistral de la Orden de Malta

Burgos.—El príncipe Chighi, Gran Maestro de la Orden de Malta, ha comunicado al Excmo. señor ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, que le ha sido otorgada la Gran Cruz Magistral, una de las más

Palanque Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Jefatura Provincial

La boina roja ha de llevarse puesta, como prenda del uniforme

ORDEN

Advierto a todas las Jerarquías Provinciales y Locales, así como a todos los afiliados masculinos, femeninos y de las Organizaciones Juveniles, que la boina roja, prenda del uniforme, ha de llevarse puesta, quedando incurso los que no lo cumplan en el apartado (a) del artículo 12 de nuestro Reglamento Disciplinario.

NOTA.—El apartado (a) del artículo 12 de dicho Reglamento dice: “Se reputará falta muy grave la desobediencia que origine perjuicio grave para el Movimiento o Estado y la insubordinación en cualquier caso”. Y el artículo séptimo dice: “La falta muy grave se castigará con la expulsión de la Organización, conforme a lo establecido en el artículo décimo de nuestros Estatutos”.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Vitoria, 20 de febrero de 1939. III Año Triunfal.—El Jefe Provincial en funciones, José María de Aresti.

Dr. MARISCAL Especialista Oídos - Nariz - Garganta Dato, 24 - 2.ª dcha.

PALABRAS CONCRETAS

“Amezitia”, en la sección que bajo el nombre “Reflexiones” publica en “Diario de Navarra”, recogía el sábado la noticia de una radio francesa que daba cuenta de una reunión habida entre dos personalidades, francesa una y española la otra, en la que se había tratado sobre una posible implantación en nuestra Patria de una monarquía liberal, constitucional... y patriarcal.

Ya el ilustre escritor y patriota comentaba con toseticas y frases irónicas esta noticia que a través de él reclama nuestra atención.

¿Qué autoridad moral tiene el señor Quiñones de León para cuando aún no ha acabado una guerra cuyo comitru denominador, el categorico de Dios y España, conseguido a costa de sacrificios, no sólo no compagina sino que es la antítesis del doctrinarismo y la vida cómoda liberal, qué autoridad tiene, para tratar de la entronización en esta España ardiente de una Monarquía “templada” en teoría y heñadora en realidad?

¿Es que acaso se quiere explotar el ambiente popular monárquico del pueblo, para interpretarlo como corwenga y colarse por la puerta que el sentir español del Caudillo dejó abierta en el Decreto de Unificación en el que decía: “Cuando hayamos dado fin a esta urgente tarea de reconstrucción espiritual y material si la necesidad patria y el sentimiento del país así lo aconseja, no cerraremos el camino a la posibilidad de instaurar en la Nación la forma secular que piden nuestra unidad y nuestra grandeza histórica”?

El preterder que la instauración sea de una Monarquía liberal, es un delito de lesa Patria. Lo primero, porque es ponerse a interpretar una disposición que solo puede ser interpretada por quien la dió: Franco; y lo segundo, porque es un insulto a este pueblo que sabe levantarse cuando el francés se lleva al Rey, pero que también sabe echarse al campo cuando el Rey se afrancesa y en espíritu deja de ser español.

Ocho mil senegaleses en Djibuti

Paris.—“Le Figaro” afirma que las tropas francesas que se encuentran en Djibuti cuentan en la actualidad con ocho mil tiradores senegaleses.

También se encuentran allí un crucero, tres contratorpederos y 30 aviones militares.

En el Ministerio de Justicia Se autoriza la unión de los Ilustres apellidos Martínez Anido

Bases para la constitución de una Mutualidad de Registradores de la Propiedad

Por el señor Ministro de Justicia y de conformidad con la propuesta del Jefe Nacional de los Registros y del Notariado don José María Arellano, ha sido dictada una Orden por la que se determinan las bases de constitución de una Mutualidad de Registradores de la Propiedad y de su personal auxiliar, y que tendrá entre otros fines los de subvencionar los Registros incongruos, pagar subsidios de enfermedad y para forzoso, hacer anticipos reintegrables, completar las pensiones del Estado a viudas y huérfanos y otorgar pensiones de jubilación al personal auxiliar de los Registros y a los Registradores que no tuvieran jubilación del Estado.

Con esta disposición se satisface una constante aspiración del Cuerpo de Registradores y sobre todo del personal auxiliar cuya organización fué ordenada hace poco tiempo.

Y hoy podemos decir, teniendo a la vista una prueba más: Deja de ser español quien es liberal, ya que el espíritu de esta España sargrante no es otro que la Tradición, aunque sea con formas nuevas.

En los discursos pronunciados antes y después del 18 de Julio se ha exclamado: El liberalismo es la premisa y la anarquía su consecuencia. No somos, señor francés, tan bobos que repitamos lo de 1812.

Además, lectores, ¿sabéis lo que es el liberalismo? Pemán lo ha dicho en frase muy gráfica: “Es una forma de disfrazarse el diablo de buena persona e ir cluso de ir a Misa”. ¡Ibamos a permitir esto los eternos “Sacrificantes”?

José Angel Zubizar.

(Del “Pensamiento Navarro”)

En Educación Nacional Nueva cátedra de español en Venecia

Acaba de crearse en el R. Instituto Superior de Economía y Comercio de Venecia un curso de lengua y literatura española y ha sido abierto ya el concurso para cubrir su cátedra con un profesor titular. Es esta la primera cátedra de escalafón que se crea en la nación hermana en honor de nuestra literatura cuyas más gloriosas figuras del Siglo de Oro pasaron por las tierras del Lacio su heroísmo, sus aventuras o sus amores.

LUIS PANGUA Especialidad en toda clase de bocadillos Florida, esquina Arca

Retiro sacerdotal

El próximo día 24, viernes, tendrá lugar en el Hospicio de Vitoria el día de Retiro Sacerdotal dirigido por el excelentísimo señor Prelado de la Diócesis, con arreglo al siguiente horario:

Mañana: 11, Meditación, 12, Plática. Tarde: 2 1/2, Meditación, 3 1/4, Bendición, Reserva, Preparación para la muerte.

Locuras de Francia

“No creais en Francia: aquéllos son políticos que os dominarán y avasallarán; creed en vuestro Rey, en ése, que no os oprimirá.”

Nos acordábamos de ese consejo de Saavedra Fajardo a Cataluña en su opúsculo “Locuras de Europa”, al ver la compenetración entusiástica que ayer demostró la Cataluña española con el Caudillo.

“No creais en Francia”. Con esa encubierta participación que ha tenido Francia en la guerra de España y de Cataluña principalmente, bajo la capa de no intervención, ¿qué ha hecho Francia, sino repetir el conato de invasión que ya otras veces ha realizado para desmembrar de la unidad de la Patria la hermosa tierra catalana?

“Aquéllos son políticos que os dominarán y avasallarán”. Lo que no pudieron conseguir en la guerra de la Independencia, que no se concibe sin el Bruch y sin Gerona, quisieron lograrlo en esta guerra de la independencia. Francia, que tantas veces fué derrotada por la región catalana unida a la Patria, ha sido sometida al más terrible martirio cuando incomunicada con la zona nacional, ha estado bajo la férula de la llamada “no intervención” de Francia.

“Creed en vuestro Rey, en ese que no os oprimirá”. Creed en vuestro Caudillo, creed en Franco que nos devuelve a la vida de la España tradicional, y que hará otra vez la grandeza de Cataluña, como ha restaurado la prosperidad de toda la zona nacional.

“No creais en Francia”. La que nunca nos comprendió. La que antes de la guerra, en la guerra y después de la guerra de Cataluña ha buscado la ruina de España y, con ella, la ruina de Cataluña.

Pero “mala la hubisteis, franceses, en aquella de Roncesvalles”.

VOLVERE, os dije en Valcarlos, aquel amargo día, memorable entre los más memorables de mi vida, y aquella promesa, brotada de lo más hondo de mi ser, con fe, convicción y entusiasmo inquebrantable, sigo esperando firmemente que ha de cumplirse. Pero si Dios, en sus inexcrutables designios, tuviese decidido lo contrario; si mis ojos no han de ver más ese cielo que me hace encontrar, palidos todos los otros; si he de morir lejos de esa tierra bendita, cuya nostalgia me acompaña por todas partes, aun así no sería una palabra vana aquel grito de mi corazón.

Si España es sanable, a ella volveré, aunque haya muerto.

(S. M. EL REY CARLOS VII.)

Asociación de Hijas de María Ante la elección del Sumo Pontífice

Ejercicios Espirituales en la Parroquia de San Miguel Arcángel

El viernes, día 24, a las 7 1/2 de la tarde, en la Capilla de la Purísima de San Miguel, habrá ensayo de canto: Cuaresmales y el Te Drum. Se ruega especialmente a las Asociadas asistan a este ensayo.

Ciudad del Vaticano.—Oficialmente se ha decidido comunicar la noticia de haber sido elegido nuevo Pontífice por medio de alta voces, en lugar del humo blanco tradicional.

Las votaciones negativas serán anunciadas como de costumbre con el humo negro de los boletines quemados.

Más de doscientos cincuenta obreros, carpinteros, cerrajeros, mecánicos, etc., trabajan activamente en el acondicionamiento de las 62 celdas para los cardenales que han de constituir el Concclave.

SE NECESITA peinadora a domicilio. Informes en esta Administración.

URQUIOLA OULINER Calle DATO, 8, 1.ª. Edif.

Impresiones de la guerra en Cataluña

El Monasterio de Nuestra Señora de Montserrat, desvalijado por la horda roja, se salvó milagrosamente de ser destruido

Cuando los aviones soviéticos iban a bombardearlo, fueron puestos en fuga por los nuestros. - La previsión del P. Abad salvó asimismo la imagen auténtica de la Virgen y el tesoro del Santuario

Barcelona.—Todavía conservaban las calles de Bruch de Enmedio y Bruch de Arriba el extenso muestrario poético de la propaganda mural roja, y las gentes, endomingadas, mostraban en su rostro la alegría, un poco velada por la incertidumbre, de sentirse redimidas, cuando visitamos el Monasterio de Nuestra Señora de Montserrat, recién ocupado por nuestras fuerzas.

una simple copia de la auténtica, hecha hace tres años por un Padre aficionado a la escultura. Tampoco figuraba en el cargamento de objetos robados el tesoro de la Virgen. Imagen, joyas y objetos del culto, se hallaban en lugar seguro desde varios meses antes de iniciarse el Movimiento nacional. Y con ello, las valiosísimas ofrendas hechas por el pueblo cristiano a la celestial Patrona de Cataluña durante los once siglos consecutivos de existencia de Monasterio. Ni un gramo de oro. Ni una piedra preciosa. Nada de lo que más despertara la codicia de las autoridades marxistas pudieran éstas llevarse entre sus manos.

de lo que se ha perdido para siempre es incalculable. Por otra parte, los edificios requerirán una limpieza a fondo, y de sus muros han sido borradas ya las inscripciones zafias que en ellos prodigó la milicianada. El "señor Juan", el buen Padre que durante los treinta meses las rocosas, bajo estas palabras milicianas, conductor de automóviles, dependiente de ultramarinos, fabricante de leñas por cuenta de la CNT en la ciudad de Barcelona, nos despidió afectuosamente, en el camino sombreado por la inmensa montaña de agujas rocosas, bajo latas palabradas que son programa de inmediata realización: —Gracias a la Virgen de Montserrat, ya se alejó esa pandilla. Ahora, a rezar, a estudiar y a trabajar por Dios y por España. —Que así sea. F. Baratech.

Comentarios locales

Los antiguos vespertinos

Una de las costumbres religiosas de este pueblo que, no obstante su arraigo, devoción y antigüedad, ha desaparecido de nuestro modo de vivir, ha sido la que conocíamos por "sermones vespertinos", que, por oradores de alto relieve siempre, eran predicados en la parroquia de San Vicente Mártir los viernes de la Cuaresma, y no en ningún otro día ni en ninguna otra época. Mas, a pesar de la nombradía de los predicadores y de que los actos eran rodeados de relativa solemnidad presidiéndolos la más alta representación de la ciudad, fueron viéndose mermados en concurrencia de fieles, debido a que se daban a media tarde de días laborables, cuando la casi totalidad del vecindario se halla enfrascado en sus obligaciones pecuniarias, que no es fácil desatender, por lo que los sermones vespertinos de los viernes cuaresmales iban desmereciendo, o, cuando menos, no llenaban adecuadamente el fin que la Fundación se propusiera al instaurarlos en tiempos remotos.

Patrono el Excmo. Ayuntamiento de la Fundación que conocemos con el nombre de "Obra Pía de la Vera Cruz", encargada y sufragadora de dichos actos, han llegado a la cumbre de la grandeza, rodeándolos de tales signos de devoción y atributos de magnificencia, que de ellos se habla por todo el pueblo católico como de algo desusado, y la muy capaz parroquia de San Vicente Mártir se convierte en cobijo de toda la ciudad creyente, con sus más altas y diversas autoridades en cabeza. Así ha de verse hoy, en que comienzan los viejos sermones vespertinos de esta cuaresma en la nueva modalidad que desde hace pocos años se les ha marcado, y así ha de verse en días sucesivos, hasta el domingo 26, en que terminarán, pues además de su excelente organización y atinada propaganda, el encargado de pronunciarlos, canónigo don Luis Miner, es uno de los mejores predicadores de la Diócesis Vascongada, en la que existen tantos de recio abolengo oratorio.

Notas deportivas

Después de la Jornada del pasado domingo. Puntuación. Los partidos próximos. Esta semana no hay partidos de pelota en nuestra cancha

Después de la jornada del pasado domingo el Deportivo Alavés pasa a ocupar con todos los honores el primer puesto de la clasificación, seguido de la Real, ocupando el tercer puesto el otro equipo de Vitoria. He aquí cómo ha quedado la puntuación:

Un pobre diablo.

Table with 2 columns: Team Name and Puntuación. Rows include D. Alavés, Sociedad, Aurrerá, Tolosa, Unión, Rentería.

Esta semana descansa la cancha de Vitoria. Me aseguran que para la próxima hay en Cartera unas combinaciones precisas, procurará tener al corriente de lo que se trame a mis queridos lectores. Hasta mañana, pues. K. D. T.

La situación francesa en Siria ha tomado caracteres alarmantes

Liga anticomunista en Extremo Oriente

Estambul.—Las últimas noticias procedentes de Siria confirman que la revuelta contra el Gobierno se agrava por momentos. En los conflictos sangrientos entre los manifestantes y la Policía hay que lamentar más de 200 heridos. Por otra parte se sabe que la Asamblea Nacional de Sandjak aprobó una proposición de adopción de leyes turcas en el territorio de Hatay y el envío al Gobierno turco de la seguridad de devoción a la madre patria.

En la conferencia se discutieron varias cuestiones entre ellas la referente a la organización de una Comisión permanente extremo-oriental anticomunista para la cooperación ideológica entre Japón, Manchukuo, Filipinas, India, Siam, Birmania, Mongolia e Indochina francesa. Además se adoptarán medidas decisivas para la supresión del comunismo.

Información religiosa

Conferencias Cuaresmales

Hoy, a las siete de la tarde, dan comienzo las Conferencias cuaresmales organizadas por la Cofradía de la Vera Cruz, cuyo Patrono es el Excmo. Ayuntamiento de Vitoria.

Sección de cultos

A las Marías de los Sagrarios.—Se avisa a todas las Marías que la Junta de este mes se celebrará mañana jueves, día 23, después de la función, a las seis, en el salón de Madres Reparadoras, San Antonio, 12. Esta invitación se hace extensiva a las Marías forasteras.—La Junta.

domingo 26. Las Comuniones a las seis y media y ocho y media. La función de la tarde a las seis y media.

Ejercicios Espirituales para la Asociación de Hijas de María. Se darán en la Parroquia de San Miguel Arcángel, dirigidos por el R. P. Anastasio Endeiza, S. J. Empezarán el domingo, día 26, a las siete de la tarde, con el Veni Creator, Rosario y Plática preparatoria. Distribución de los Ejercicios.—Mañana: C, Misa, Rosario, Meditación; 10.30, Instrucción, Meditación. — Tarde: 4, Via crucis, Lectura espiritual (en la Capilla de la Asociación); 7, Rosario, Plática y Meditación. Terminarán el 5 de marzo: Comuniones generales en las misas de seis y media y ocho. Tarde: Exposición del Santísimo, Rosario, Plática, Te Deum y Bendición Papal.

Indice de las Conferencias:

- Miércoles, 22.—«Dios: posición católica frente al racionalismo».
Jueves, 23.—«Supremacía del espíritu y sus destinos eternos».
Viernes, 24.—«Herencias fisiológicas: higiene del alma».
Sábado, 25.—«Resucitaré con mi propio cuerpo».
Domingo, 26.—«Amemos al enfermo del espíritu pero volvamos a la intolerancia contra el error y la corrupción».

Parroquia de San Miguel.

Hora Santa: La Archicofradía de los Jueves Eucarísticos celebrará mañana sus cultos semanales con Misa de Comunión general a las ocho y media y por la tarde a las siete. Hora Santa de reparación amorosa a Jesús Sacramentado con las oraciones y cánticos de costumbre.

Gobierno Militar de Alava

El alférez de Complemento de Caballería, don Ricardo Saamero Brú, se presentará en este Centro a la máxima urgencia, para enterarle de un asunto que le interesa. Vitoria, 20 de febrero de 1939. —III Año Triunfal.

Santoral de mañana

Jueves, 23.—Stos. Pedro Damián, card. dr.; Félix, obispo, Policarpo, Sireno, monje, Marte, Virgen, mártires, Florencio, Lázaro, cfs., Romana, Miburga, vírgenes.

Iglesia de PP. Carmelitas.

Todos los días de Cuaresma a las siete, viacrucis después del Santo Rosario, menos los viernes, que será a las ocho, solemnemente.

Nota litúrgica

Misa de S. Pedro Damiano. Doble, blanco. Misa «In medio», del común, 2.ª oración

Capilla de los PP. Jesuitas.

—La Asociación de la Buena Muerte celebrará su función mensual para mujeres, el

El Monasterio no ha sufrido mayores daños materiales que la voladura total de los depósitos y conducciones del servicio de aguas potables, la profanación del grandioso templo de Nuestra Señora y el desvalijamiento de cuanto útil y transportable había en aquellos lugares. En efecto, pocos días antes de la llegada de nuestra tropa, los marxistas procedieron a efectuar un metódico saqueo de todos los edificios que integran el establecimiento monacal. Cinco trenes compuestos de otros tantos vagones, repletos de toda clase de objetos, descendieron por el camino en declive de la cremallera, en dirección de Mostroil, cargados con el botín que el Ejército de la República se llevaba consigo hacia Francia. Más de 300 camas con abundante ropa de repuesto para cada una, fueron depositadas en los convoyes ferroviarios, mezcladas y repletas con las vajillas y demás enseres de la casa, envueltas en lienzos, y depositada en el fondo de un cajón, era objeto de extraordinaria vigilancia por orden del jefe de las fuerzas rojas fugitivas, la imagen de Nuestra Señora de Montserrat, arrancada de su alta capilla, en la que había sido exhibida durante la estancia de Azáña en el Monasterio. En otros vagones aparecían mezcladas las lámparas y candelabros, de plata, cuadros, libros, lienzos y tapices, y otros objetos de distinto valor.

En Montserrat han sido recuperadas varias pinturas y objetos de arte procedentes del Monasterio de Nuestra Señora de Sigüenza, en la provincia de Huesca, monumento nacional hollado y destruido por los modernos vándalos. Sin embargo, el valor

Juventudes femeninas

El viernes, a las siete y media, en la Capilla de la Inmaculada de la Parroquia de San Miguel, darán comienzo los ensayos para los cantos litúrgicos que se han de interpretar durante los Santos Ejercicios que darán comienzo, D. m., el domingo, 26.

Dr. Parra Solache Oculista Florida 24.—Teléfono 1735 VITORIA OPTICA MEDICA Dato. 36.—Teléfono 1753 VITORIA Ejecución rápida y exacta de toda clase de fórmulas de los señores Médicos-Oculistas Optica fina en general.—Cafas y lentes de todas clases.—Microscopios, Barómetros, Curvimetros, etc., etc.—Prismáticos y Gemelos de teatro. — Linas.

JULIAN BAJO JOYERIA RELOJERIA PLATERIA Dato, 8 VITORIA

L. IZAGA MEDICO del Sanatorio Psiquiátrico de Santa Agueda. Enfermedades del sistema nervioso. Consulta: San Antonio, 28, 2.º

J. Ignacio Jiménez Habilitado de Clases Pasivas Cobro de pensiones en Hacienda, Diputación y Ayuntamientos. Facilita certificados de Penales y última voluntad. San Antonio, 39, 2.º drcha. VITORIA

Enfermedades de la piel y venéreas Doctor Fernández de la Portilla Especialista de Madrid Olagübel, 2. — De doce a una. Teléfono 1687.

Se alquila En pueblo inmediato, pacífico, a tres kilómetros Vitoria, hermoso piso amueblado, 7 camas, mirador, galería preciosa con sol; 3 minutos Vitoria automóvil, 6 bicicleta, bonitos paseos, calletera llana, próximos río, arbolados. Hay leche, huevos, patatas, aves y un cerdo cebado para próxima matanza, recadera Vitoria; También buena cocinera si necesita. Renta 250 pesetas mensuales. Razón: PENSAMIENTO ALAVES.

Correas para transmisiones Navarro, Santa María, 9 Policarpo Palacios Almacén de Ultramarinos Teléfono 1421 Venta de Coñac Tradicionalista y Coñac Requete El mejor jabón, LAGARTO

Librería Cervantes Tacos almanaque del Carmen y Santa Teresita Calendarios patrióticos de hojas mensuales Fotografías en colores de José Antonio Primo Rivera Libros de actualidad.—Objetos de escritorio Dato, 30.—VITORIA.—Teléfono 1372

COMPRA, VENTA Y REPARACIONES CASA SERVANDO SAN PRUDENCIO, 17 VITORIA. TELEF. -1748

Librería Linacero Apartado 41.—Teléfono 1846 Obras Nuevas Crónica de la Semana pro-Seminario con especial Bendición de Su Santidad el Papa Pío XI y bajo los Auspicios del Excmo. Sr. Dr. don Isidro Gomá y Tomás, Cardenal-Arzbisopo, Preces et. Pía Opera, Indulgentus Ditata et. Opportune Recognita. Llave del Griego. Colección de Trozos Clásicos. Se reciben diariamente todas las novedades en libros.

Zapatillas paño Señora, caballero y niño. El mayor surtido. Las de más abarata Hipólito e Hijos Los que más barato venden Portal del Rey, 21.—Cofretería, 21.—Independencia, 18 (Barreras).

MADERAS Rafael Retana VITORIA Teléfono 1934

A Z P I A Z U HNOS. VITORIA MUEBLES Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería SAN PRUDENCIO, 23 y 25. GRAN FRONTON HOTEL Restaurant.—VITORIA Teléfonos: Central, 1400; Anexo, 1426

Ha sido triunfal la entrada de las Ordenes Religiosas en Barcelona

En Logroño han recibido el bautismo muchos hijos de refugiados catalanes

España participará en el Congreso anticomunista de Ginebra

Barcelona.—De día en día va tomando el puerto de Barcelona la importancia que siempre tuvo, volviendo el trabajo con gran rapidez y la intensidad con que el mismo se desenvolvía.

Han llegado ya las primeras expediciones de algodón con destino a la industria catalana. El vapor "Castillo Fuensaldaña" ha traído tres mil bales de algodón y se espera que en breve lleguen otros importantes cargamentos.

También han atracado tres buques alemanes, con carga general. Otros barcos han descargado importantes cantidades de carbón mineral.

Barcelona.—Las Ordenes religiosas que regían los establecimientos de la Diputación antes del 18 de julio y que fueron expulsadas por las hordas rojas, han vuelto a tomar posesión de los mismos.

La entrada de los religiosos en los referidos Centros ha sido verdaderamente triunfal y emocionante.

Han sido repuestos los crucifijos que habían sido arrancados violentamente por el sectarismo marxista.

Oviedo.—En la iglesia de San Isidoro de esta ciudad se ha celebrado una Misa de Requiem a la memoria de los caídos en la defensa de la capital, al cumplirse el segundo aniversario de la ofensiva roja.

Asistió el obispo, señor Ochoa, el coronel Ceano y demás autoridades civiles y militares.

Información de la provincia

DESDE MAESTU

SOLEMNE ROGATIVA Y MISA CANTADA

Ayer domingo, 19 del actual, a las diez, tuvo lugar en la Parroquia de esta villa, una solemne Rogativa y Misa cantada en cumplimiento de lo ordenado por el Reverendísimo Prelado de la Diócesis y es tradicional en la Iglesia Católica, en la actual circunstancia de SEDE VACANTE, para implorar del Señor Dios conceda un Vicario suyo, santo, sabio y prudente, que honre, como su predecesor, el Solio Pontificio.

Nuestro celoso Párroco don

AQUARIO

BAR

ORTO 8 R VITORIA

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Joaquín Abreu y Madariaga

Abogado, Secretario que fué de la Real Junta Diputación a Pobres

Que falleció el día 23 de febrero de 1938

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P.

Su viuda doña Blanca Ladrera; hijos doña María Luisa, doña Pilar, don Carlos, don Jesús y doña María Blanca; hijos políticos don Jesús Mendizábal, don Luis Alfaro y doña María Luisa Apellániz; nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos políticos, sobrinos, primos y testamentarios,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios en sus oraciones, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Todas las misas que se celebren mañana, día 23, en la parroquia de San Miguel Arcángel, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Vitoria, 22 de febrero de 1939.

Patatas de siembra

Casto Martínez. - Bóveda (Alava)

El acto de esta tarde en el Teatro Príncipe

Clausura de la semana de Organizaciones Juveniles

Asisten las autoridades y dirigen la palabra a los niños el Alcalde, Gobernador civil y Prelado de la Diócesis

A las tres y media de la tarde de hoy, ha tenido lugar en el Teatro Príncipe el acto de clausura de la Semana de Organizaciones Juveniles. Al mismo acudieron los niños de las Escuelas y los de la Organización de Vitoria con sus maestros y profesores. Previa una sesión de cine, se presentaron en el escenario nuestras primeras autoridades: Prelado de la Diócesis, Gobernador Militar, Civil, Jefe del Movimiento, Alcalde, Presidente de la Diputación, Jefe Nacional del SEM y Delegados de Propaganda, Organizaciones Juveniles y Sindical.

Antes de proceder a hacer uso de la palabra, el Prelado reza un Padre Nuestro por las almas de los que cayeron en la Cruzada.

Seguidamente el alcalde, señor Sartaolalla, dirige breves palabras a los niños a los que dice son la preocupación del Caudillo y del Gobierno en su obra de engrandecimiento de España, ya que como hombres del mañana han de ser los factores de esa España Imperial y Católica. Les hace ver como hay seductores sirenas que con aberraciones sin cuento quieren hacer su obra entre los niños, y les alienta a proseguir el ejemplo de los que cayeron en el campo de la lucha por los dos amores de Dios y de España.

El Gobernador civil, señor Barrón de Benasque, habla a continuación diciendo que nunca se ha acercado a hablar con mayor temor y respeto con mayor satisfacción. Les habla del amor que han de tener a Dios y a España y les dice deben educarse en los tres principios del deber, honor y la dignidad por el trabajo. La vida no es digna de vivirla, si no se tiene puesto en ella un ideal, y el ideal de España es el del Imperio hacia Dios. Sólo siendo católicos fervorosos —dice— encontraremos el imperio que anhelamos y deseamos.

Por último hace uso de la palabra el Prelado de la Diócesis, Monseñor Lanzurica, quien comienza glosando la frase evangélica de "Dejad que los niños se acerquen a Mí", que en ningún momento y con mayor pro-

La crisis belga, resuelta

Ayer quedó constituido el nuevo Gobierno, presidido por Pierlot

El jueves se presentará ante el Parlamento

Bruselas.—El nuevo Gobierno belga quedó constituido ayer en la siguiente forma: Presidente del Consejo, Pierlot (senador católico); Justicia, Schryver (diputado católico); Obras Públicas y Comunicaciones, Maréchal (diputado católico); Negocios Extranjeros, Sordani (senador socialista); Interior e Higiene, Eckeler (diputado socialista); Trabajo y Previsión social, Wauters (diputado socialista); Hacienda, Gutt (no parlamentario); Agricultura, Economía y Clases medias, Richard (no parlamentario); Defensa nacional, general Denis.

No ha sido designado todavía el titular del ministerio de Colonias.

Bruselas.—El nuevo Gabinete se reunió ayer tarde a última hora para determinar su programa, pero como no ha podido llegarse a un acuerdo, volverá a reunirse hoy.

El Gobierno se presentará el jueves al Parlamento. El jefe del Gobierno, señor Pierlot, ha declarado que el Gobierno presentará la dimisión en el caso de que no consiga en la Cámara un voto de confianza de todos los diputados católicos y socialistas, pues los liberales han pasado, como se sabe, a la oposición.

Parece que los socialistas han formulado algunas reservas, pues reclaman que el Gobierno se oponga a toda deflación, mantenga los principios democráticos y acuerde la constitución de un comité encargado de examinar las diferencias existentes entre flamencos y valones.

AVISO

Se ruega a la señorita que hace un mes aproximadamente recogió en la Relojería Rogelio dos pulseras de cadena para poner cierres, y una cadena dorada para soldar, pase por esta Relojería para restituirla su cadena de oro por la dorada que se llevó equivocadamente.

BIDONES metálicos, dispongo de todos los tipos. Dirijirse, Fernando Matanzas, Bailén, 9, Bilbao.

Inspección de refugiados

Paris.—Ha llegado a Perpignan, para inspeccionar la vigilancia de los campos de concentración, el general Ihler, comandante de la 31 División de Infantería de Montpellier.

Sevilla.—El ilustre hispanista peruano don Raúl Porras, representante del Perú en la Sociedad de Naciones y consejero de la Legación en Madrid, ha manifestado su satisfacción por que haya sido el Perú el primer país de América del Sur que ha reconocido al Gobierno nacional, lo que responde a un intenso anhelo de la opinión peruana.

—El Perú ha cumplido su deber histórico y no en balde son allá muy hondas las raíces de la hispanidad y Lima conserva un ambiente eminentemente español.

—Hemos llegado los primeros a seno de la madre Patria en la gran ruta de su destino imperial y tengo la seguridad de que los restantes países americanos no han de demorar el reconocimiento del único Gobierno de España, que es el del Generalísimo Franco.

El representante del Perú en la S. D. N. se felicita de que su país haya sido el primero de América del Sur en reconocer al Gobierno de Franco

Sevilla.—El ilustre hispanista peruano don Raúl Porras, representante del Perú en la Sociedad de Naciones y consejero de la Legación en Madrid, ha manifestado su satisfacción por que haya sido el Perú el primer país de América del Sur que ha reconocido al Gobierno nacional, lo que responde a un intenso anhelo de la opinión peruana.

—El Perú ha cumplido su deber histórico y no en balde son allá muy hondas las raíces de la hispanidad y Lima conserva un ambiente eminentemente español.

—Hemos llegado los primeros a seno de la madre Patria en la gran ruta de su destino imperial y tengo la seguridad de que los restantes países americanos no han de demorar el reconocimiento del único Gobierno de España, que es el del Generalísimo Franco.

Corre el año de 1492

Mientras que sobre las féculas tierras granadinas, el timo redondo que al infiel resta, danle los hispanos la última batalla... allá de los vergeles levantinos, del puerto de Palos... parten tres carabelas... en sus volámenes llevan un signo... es aquel que años há los héroes de la reconquista sobre sus pechos portarán... ¡La Cruz!

¿Dónde marchan esas naves?... ¿dónde marchan sus bravos tripulantes?... van en busca de un mundo nuevo en que predicar la fe de Cristo.

Carlos V... Felipe II... ¿Qué nos dicen estos nombres por sí solos?

Dos reyes, un Imperio, una fe... esto es lo que ambos en sí encierran.

España es la reina de la tierra, sobre su Imperio el sol jamás se pone, su suelo es fecundo en bravos guerreros y abnegados misioneros... Por todos los ámbitos del mundo predicase la fe de Cristo en la dulce lengua de Castilla.

Tres siglos han transcurrido. El Imperio hispano se derrumbó... ¿Qué sucede?... Es que de más allá de las pirenaicas cumbres, hanse derramado en nuestra Patria ideas nuevas... ideas disolutas... anti cristianas... ideas negativas... ideas que la fe española han destruido.

Pero... aún tiene España un hábito de fuerza, para vencer cuando su suelo ve por la garra invasora escarnecido... a Napoleón el emperador gafo... al coloso de los siglos...

Mas los franceses marchan, sí... al ser vencidos... pero sobre nuestro suelo dejan las heces de novísimas ideas, hijas de la revolución y de su hedionda enclopedia.

Obra cultural de la Caja de Ahorros Municipal de Vitoria

Concurso estudiantil de PENSAMIENTO ALAVES para la fiesta de Santo Tomás

Tema XIV

El catolicismo es la médula de la Historia de España

¿Dices... que dónde nos hallamos lector amigo?

Descubre tu cabeza... ríete tu frente, el templo de la Patria nos cobija.

¿Qué fin es el que me mueve a que a él te traiga?

Quiero persuadirte... "que la verdad de Cristo es médula de la historia de España".

Ven conmigo lector; no te detengas hasta que ante el libro de aquella España nos hallemos.

Míralo arte ti... abre sus hojas... déjalas que corran... que transcurra el tiempo.

Corre el siglo sexto... mira... Toledo... Fecha cumbre es esta en nuestra Historia... un gran rey español... es Recaredo... acaba de declarar en su III concilio... que España tiene una fe, solamente una... la que años atrás predicó Cristo... y un solo signo... ¡La Cruz de la Verdad... de la Verdad Suprema.

Desde estos momentos lector amigo, ha de ser la Iglesia... la que en el largo transcurrir de los siglos porte las directrices de la Historia de la Patria.

Deja pasar las hojas; que son el tiempo...

El reino visigodo se derrumbó, los árabes invaden nuestras tierras, las tropas de Rodrigo re troceder... aquellos... avanzan... pronto será suya España entera ¡mas no!... allá en los picachos de Coxadonga, acaba de surgir un gran caudillo el cual con bravura desigualada reúne a los hispanos bajo un signo... signo magnífico... el signo de la Cruz... la Cruz de Cristo... y lanzase cual impetuoso alud, contra el infiel invasor... el enemigo...

En España amaneció...

Sus guerreros transformáronse en cruzados, y en siete siglos de continua lucha su Patria reconquistaron palmo a palmo.

Durante estos siglos de guerra de Cruzada dos bandos se enfrentan... unos: llámense infieles... otros: cristianos.

Santiago y cierra España... este es su lema.

Su fe es tan grande que hasta el punto llegan de tener reyes que como San Fernando las altas gradas del altar alcanzan.

Corre el año de 1492.

Mientras que sobre las féculas tierras granadinas, el timo redondo que al infiel resta, danle los hispanos la última batalla... allá de los vergeles levantinos, del puerto de Palos... parten tres carabelas... en sus volámenes llevan un signo... es aquel que años há los héroes de la reconquista sobre sus pechos portarán... ¡La Cruz!

¿Dónde marchan esas naves?... ¿dónde marchan sus bravos tripulantes?... van en busca de un mundo nuevo en que predicar la fe de Cristo.

Carlos V... Felipe II... ¿Qué nos dicen estos nombres por sí solos?

Dos reyes, un Imperio, una fe... esto es lo que ambos en sí encierran.

España es la reina de la tierra, sobre su Imperio el sol jamás se pone, su suelo es fecundo en bravos guerreros y abnegados misioneros... Por todos los ámbitos del mundo predicase la fe de Cristo en la dulce lengua de Castilla.

Tres siglos han transcurrido. El Imperio hispano se derrumbó... ¿Qué sucede?... Es que de más allá de las pirenaicas cumbres, hanse derramado en nuestra Patria ideas nuevas... ideas disolutas... anti cristianas... ideas negativas... ideas que la fe española han destruido.

Pero... aún tiene España un hábito de fuerza, para vencer cuando su suelo ve por la garra invasora escarnecido... a Napoleón el emperador gafo... al coloso de los siglos...

Mas los franceses marchan, sí... al ser vencidos... pero sobre nuestro suelo dejan las heces de novísimas ideas, hijas de la revolución y de su hedionda enclopedia.

Y así, cuando España pudo renacer, vióse de nuevo lanzada hacia el abismo... ¡terrible verdad...! de su desintegración...

Aun... por dos veces en un siglo quiso de su caída levantarse, mas en vano, todavía la hora de su renacer no había sonado... tenía que lavar, borrar las lacras que en su ser aquellas ideas imprimieran, tenía antes que volver antes sus ojos hacia la Suprema Verdad.

La veinte centuria de la era cristiana ha nacido a la Historia... es el siglo de las renovaciones nacionales.

Año de 1939.

En España ha surgido un gran capitán... predica una verdad... verdad fundada en aquella que veinte años há predicara Jesús, allá en las lejanas tierras de Judea... y en los sacrosantos ideales de la Patria y del Imperio.

A su voz resucita España... vérguese... búscase a sí misma... un hombre que la dirija, que la guíe... y lo halla... ¿Quién es?... un general...

¿Su nombre?... Franco...

17 de julio.

España ha sufrido una terrible comoración, el León hispano ha despertado de su dormitar de siglos... En España amaneció nuevamente... España se ha hallado a sí misma... España se ha lanzado como antaño a una nueva Cruzada de reconquista... sus soldados como aquellos que años há al infiel vencieron llámense cruzados... sobre sus pechos como sobre los de aquellos luce el signo de la verdad... ¡la Cruz de Cristo!

¡España se ha salvado!...

Un hispano de guerra.

Vitoria, 14 de febrero del año de 1939—III Año Triunfal.

Inspección de refugiados

Paris.—Ha llegado a Perpignan, para inspeccionar la vigilancia de los campos de concentración, el general Ihler, comandante de la 31 División de Infantería de Montpellier.

Sevilla.—El ilustre hispanista peruano don Raúl Porras, representante del Perú en la Sociedad de Naciones y consejero de la Legación en Madrid, ha manifestado su satisfacción por que haya sido el Perú el primer país de América del Sur que ha reconocido al Gobierno nacional, lo que responde a un intenso anhelo de la opinión peruana.

—El Perú ha cumplido su deber histórico y no en balde son allá muy hondas las raíces de la hispanidad y Lima conserva un ambiente eminentemente español.

—Hemos llegado los primeros a seno de la madre Patria en la gran ruta de su destino imperial y tengo la seguridad de que los restantes países americanos no han de demorar el reconocimiento del único Gobierno de España, que es el del Generalísimo Franco.

El representante del Perú en la S. D. N. se felicita de que su país haya sido el primero de América del Sur en reconocer al Gobierno de Franco

Sevilla.—El ilustre hispanista peruano don Raúl Porras, representante del Perú en la Sociedad de Naciones y consejero de la Legación en Madrid, ha manifestado su satisfacción por que haya sido el Perú el primer país de América del Sur que ha reconocido al Gobierno nacional, lo que responde a un intenso anhelo de la opinión peruana.

—El Perú ha cumplido su deber histórico y no en balde son allá muy hondas las raíces de la hispanidad y Lima conserva un ambiente eminentemente español.

—Hemos llegado los primeros a seno de la madre Patria en la gran ruta de su destino imperial y tengo la seguridad de que los restantes países americanos no han de demorar el reconocimiento del único Gobierno de España, que es el del Generalísimo Franco.

Corre el año de 1492

Mientras que sobre las féculas tierras granadinas, el timo redondo que al infiel resta, danle los hispanos la última batalla... allá de los vergeles levantinos, del puerto de Palos... parten tres carabelas... en sus volámenes llevan un signo... es aquel que años há los héroes de la reconquista sobre sus pechos portarán... ¡La Cruz!

¿Dónde marchan esas naves?... ¿dónde marchan sus bravos tripulantes?... van en busca de un mundo nuevo en que predicar la fe de Cristo.

Carlos V... Felipe II... ¿Qué nos dicen estos nombres por sí solos?

Dos reyes, un Imperio, una fe... esto es lo que ambos en sí encierran.

España es la reina de la tierra, sobre su Imperio el sol jamás se pone, su suelo es fecundo en bravos guerreros y abnegados misioneros... Por todos los ámbitos del mundo predicase la fe de Cristo en la dulce lengua de Castilla.

Tres siglos han transcurrido. El Imperio hispano se derrumbó... ¿Qué sucede?... Es que de más allá de las pirenaicas cumbres, hanse derramado en nuestra Patria ideas nuevas... ideas disolutas... anti cristianas... ideas negativas... ideas que la fe española han destruido.

Pero... aún tiene España un hábito de fuerza, para vencer cuando su suelo ve por la garra invasora escarnecido... a Napoleón el emperador gafo... al coloso de los siglos...

Mas los franceses marchan, sí... al ser vencidos... pero sobre nuestro suelo dejan las heces de novísimas ideas, hijas de la revolución y de su hedionda enclopedia.

Inspección de refugiados

Paris.—Ha llegado a Perpignan, para inspeccionar la vigilancia de los campos de concentración, el general Ihler, comandante de la 31 División de Infantería de Montpellier.

Sevilla.—El ilustre hispanista peruano don Raúl Porras, representante del Perú en la Sociedad de Naciones y consejero de la Legación en Madrid, ha manifestado su satisfacción por que haya sido el Perú el primer país de América del Sur que ha reconocido al Gobierno nacional, lo que responde a un intenso anhelo de la opinión peruana.

—El Perú ha cumplido su deber histórico y no en balde son allá muy hondas las raíces de la hispanidad y Lima conserva un ambiente eminentemente español.

—Hemos llegado los primeros a seno de la madre Patria en la gran ruta de su destino imperial y tengo la seguridad de que los restantes países americanos no han de demorar el reconocimiento del único Gobierno de España, que es el del Generalísimo Franco.

Para hacer medias

Hacen falta chicas que sepan trabajar en máquinas tricotas: para hacer medias y calcetines. Dirijirse a Oficina colocación, Villa Louzaz, Paseo de Francia, Referencia 405, San Sebastián. (Se han cumplido los requisitos que marca la Ley).

Asistió el Gobernador civil, que fué saludado en cariñosas frases por el Alcalde, contestando aquél en términos elogiosos para Vitoria

La calle de la Constitución se denominará de aquí en adelante calle del Generalísimo Franco

El Ayuntamiento liquida su presupuesto con un superávit de 511.586'61 pesetas, las cuales se destinan a subvenciones y a obras como la construcción de retretes subterráneos en la calle de Olagübel y la de una pasarela sobre el ferrocarril en la calle Comandante Izarduy

Esta mañana, y aprovechando que el Pleno del Excmo. Ayuntamiento se reunía en sesión ordinaria trimestral, el Gobernador civil de la provincia, señor Barón de Benasque, ha girado una visita a la Casa Consistorial, asistiendo a la Misa del Espíritu Santo, que fué celebrada en la Capilla del Salón de Sesiones por el capellán de la Casa, don Ramón Sancho, y a la que concurrieron el alcalde, concejales y empleados del Excmo. Ayuntamiento.

Después de la Santa Misa, el Gobernador, acompañado del alcalde y de varios señores capitulares de la Comisión Permanente Municipal, recorrió las distintas dependencias y oficinas de la Casa, saliendo muy satisfecho de su visita.

El alcalde saluda al Gobernador civil en nombre del Ayuntamiento

Seguidamente, y en el Salón de Sesiones, se reunió el Pleno del Ayuntamiento, y en nombre del mismo, el alcalde, Sr. Santoañalla, dirigió al señor Barón de Benasque breves palabras de saludo, manifestando que era un alto honor para el Ayuntamiento vitoriano el tener como Gobernador civil de la provincia de Alava a un hombre que a su paso por el Gobierno Civil de la provincia de Cáceres, lograra, no sólo la aprobación de su gestión por la Superioridad, sino el granjearse el aprecio, cariño y simpatías de aquella provincia, como lo testimonia el telegrama que el Ayuntamiento de aquella capital extremeña mandó a de Vitoria cuando el señor Barón de Benasque tomó posesión de su cargo en Vitoria, nuestra ciudad, y que es una muestra palpable de aquel cariño y era el encomio de su figura y el nuncio de su noble y distinguida persona.

Este mi Ayuntamiento —sigue diciendo el señor Santoañalla—, constituido en los primeros momentos del glorioso Alzamiento Nacional, y después en el mes de octubre de 1936 completado hasta el número de 19-él de sus concejales, no ha tenido en su haber más méritos que el de estar todos unidos y comprometidos en aquel grifo que se dió en la Santa Rebellión del 18 de julio y en el amor a la Patria Española y la adhesión al Caudillo, Generalísimo Franco. Con estos méritos y con la ayuda de Dios y de nuestra Patrona la Virgen Blanca y algo que la fortuna nos ha acompañado podemos hoy presentarnos con vida próspera y floreciente.

Con el sacrificio que al ocupar nuestros puestos nos impusimos, seguimos hoy, sin apatencias de mando y poder, lo que nos ha dado el derecho a la pública estimación, bastándonos el agradecimiento y el cariño de nuestros conciudadanos.

A continuación el señor Alcalde tributa frases de cordial bienvenida al señor Gobernador, y dice que pedirá al Cielo por que en el mando de esta nuestra provincia y en su paso por ella logre éxitos y alcance bienandanzas.

Como casado con una ilustre dama vitoriana —le dice el señor Santoañalla— Vitoria os considera, Excmo. señor, como si fuera vuestra patria y tiene el inmenso orgullo de recibirlos en ella como a su hijo querido.

Termina haciendo patente la fea adhesión del Ayuntamiento y del pueblo de Vitoria, así como su simpatía y cariño y la colaboración del Municipio y de sus componentes, tanto oficial como particular, incondicional y sincera.

Una palabra del Gobernador

Hace seguidamente uso de la palabra el Sr. Gobernador civil, quien en sentidas frases agradece las palabras que le ha dedicado el alcalde como elogio a su persona. Dice que él en todas partes donde actuó o donde estuvo sólo tuvo un fin: el de cumplir con su deber, y aquí como en Cá-

ceres donde estuve no me guió otra norma de conducta, siempre y en todo momento a las órdenes del Caudillo, Generalísimo Franco.

Cuando vuestro alcalde —dice— hablaba de su Vitoria, ese nombre sonaba en mí con ecos de sentimientos propios. No solo por el mero hecho de nacer o de vivir en un pueblo se ama a éste, sino también nos unen cariñosamente a él las ilusiones y hasta los dolores y penas. Así Vitoria se halla íntimamente unida a mí, pues en ella tuve mis mayores alegrías y mis mayores penas, ya que en esta ciudad perdí a una de mis hijas.

Por estas razones, al hablar de nuestro Vitoria, y en cuanto se trate del mejoramiento de este pueblo, no tendréis —dice— en mí al Gobernador civil de la provincia, sino al vitoriano.

Termina el señor Barón de Benasque sus breves palabras exaltando la lealtad del pueblo vitoriano, de la que en la historia ha dado suficientes muestras, y abogado por el aumento de prosperidades de la ciudad para él tan querida.

El Gobernador abandona el Ayuntamiento

Acompañado del alcalde y de varios señores capitulares, y después de saludar a todos particularmente, abandona el Ayuntamiento, siendo acompañado hasta el Gobierno civil por los concejales señores Verástegui y Moreno Pinillos.

Se reúne la Comisión Permanente

Presidida por el alcalde y asistiendo los concejales señores Saracho, Sanz, Elizagarate, Verástegui, Zúñiga y Martínez de Ezquercocha se reunió, seguidamente, en sesión la Comisión Permanente Municipal.

Es leída y aprobada el acta de la sesión ordinaria celebrada el día 15 de febrero de 1939.

El estado de caja arroja la suma de 863.866,64 pesetas.

La relación del producto de los arbitrios es de 56.509,50 pesetas.

Se adjudica la subasta de arbolado marcado en el término campanil a favor del industrial don Santiago Martínez de Arana.

A don Félix Aguillo se autoriza para construir una casa en la calle particular de Hilarion San Vicente.

Se concede a don Nicolás Iglesias autorización para levantar un piso a la casa número 28 de la calle del Prado.

En el escrito del señor Arquitecto municipal referente a modificación del artículo 22 de las Ordenanzas Municipales de edificación, se acuerda su aprobación.

Se autoriza a don Lorenza González de Matauco, vecina de Aberásturi, para el aprovechamiento de materiales del monte comunal para la reposición de un borde.

No se accede al escrito de la Sociedad "Ajuria" solicitando el derribo de dos árboles existentes a orillas del río Avenaño.

Un expediente de justificación de pobreza del enfermo recluido en el Manicomio provincial León Larribe, es aprobado.

de jubilado, y que es de 657,10 pesetas anuales.

La liquidación del presupuesto ordinario correspondiente al ejercicio de 1938 practicada por el interventor municipal es aprobada. Existe un superávit de pesetas 511.586,85.

Se aprueban nóminas, cuecstas y libranzas.

Fuera del orden del día el Síndico da cuenta del fallecimiento del empleado de limpieza pública Floro Martínez, acordándose conste en acta el sentimiento de la Corporación, comunicándose así a sus familiares.

Reunión del Pleno del Ayuntamiento

Terminada la sesión de la Permanente, se reúne el Pleno Municipal, asistiendo al mismo, además de los señores capitulares antes indicados, los señores Moreno Pinillos, Gicoeocha, Aranequi, Castillo, Gómez Estramiana, Goya y Aldama.

Antes de entrar en el Orden del día, el señor Santoañalla da la bienvenida al concejal don Manuel Aranequi, que por primera vez asiste a sesión después de haber sido liberado del cautiverio padecido en Barcelona, don de le sorprendió el Glorioso Alzamiento. Muestra el Alcalde la satisfacción que a todos produce el poder contar y tener entre los concejales al señor Aranequi y valerse de sus servicios siempre y en todo momento importantes y valiosos.

El señor Aranequi agradece las frases del Alcalde y la confianza en él depositada al haber sido nombrado concejal y promete colaborar en las tareas del Municipio con su modesto trabajo.

Seguidamente se entra en el Orden del día.

Se da lectura de las actas de las sesiones ordinaria del día 17 de enero y extraordinaria del día 21 de igual mes, y son aprobadas.

Es leída una comunicación del Organismo Jurídico Administrativo de Alava trasladando el acuerdo de aprobación del presupuesto para el ejercicio actual y prórroga de las ordenanzas de Exacciones municipales, y la Corporación se da por enterada.

En el escrito del señor Arquitecto Municipal, referente a modificación de las Ordenanzas de Edificación en el sentido de cómo ha de entenderse la comproración de las alturas de las edificaciones con arreglo a las ar-

churas de las calles, se accede y aprueba.

Un dictamen de la Comisión de Fomento en el escrito del señor Arquitecto Municipal referente a modificación de las Ordenanzas de Edificación en el sentido de construcción de casas de vecindad de varios pisos en zonas no urbanizadas, es aprobado en el sentido de acceder.

Se aprueba el acta de la subasta de impresos para el año actual, haciéndose la adjudicación a don Ricardo Iturbe.

Es aprobado un informe de la Comisión de Padrón, en la propuesta de la modificación del nombre de la calle "Constitución", por el de "GENERALÍSIMO FRANCO".

En dicho informe se acuerda, que de conformidad con la autorización dada por el Subsecretario del Ministerio de Gobernación para el cambio del nombre de "Constitución" por el de "Generalísimo Franco", se demor-

No había por qué

Causante el liberalismo de todas las desgracias de España, no había por qué continuase rotulando una calle vitoriana, la "Constitución", carta del sistema liberal, el que nos trajeron en sus mochilas los soldados franceses, el que juraron las muchas Cortes de Cádiz, el sistema nefasto al que nuestros padres y antepasados carlistas juraron combatir y combatir en todos los tercios y por ello padecieron persecución.

Hoy que resurge vigorosa la España tradicional sobran todos los símbolos y recuerdos liberales, y el primero de todos la fatídica Constitución.

Bien pues ha hecho el Ayuntamiento vitoriano un sustitutivo inmediatamente el triste rótulo por el tan glorioso, tan popular y tan querido nombre de Franco, nuestro Caudillo, tan contrario a los principios liberales obrerocados ahora por la Cruzada Nacional.

PENSAMIENTO ALAVES, en ya campaña por esa sustitución es de todos conocida, felicita efusivamente al Ayuntamiento vitoriano por su acuerdo, y se felicita a sí mismo por la realización de esta iniciativa, tan justa y tan oportuna.

Próximamente comentaremos, como se merecen, los demás interesantes acuerdos de la sesión municipal de hoy.

Noticias de sociedad

NUEVOS ALFERECES

Han sido promovidos al empleo de alféreces de Artillería don Francisco Díaz de Arca y Verástegui, don César Pastor y Fernández de Piñero, don José Odriozola Larrañaga, don Manuel Amorós Picó, don José Molina y don Ramón Escudero.

Reciban nuestra cariñosa felicitación.

VIAJES

Liberado de la zona roja, ha llegado a nuestra ciudad, nuestro querido amigo don Luis Usatorre Graeja. A él y a sus familiares felicitamos efusivamente.

Con licencia para unos días al lado de sus familiares, el sargento de Artillería don Felipe García Escudero.

Hemos saludado al virtuoso Arcipreste de Villaro, don Benito de Vizcarra.

mirará así en lo sucesivo dicha calle vitoriana, comunicándose el acuerdo al señor Registrador de la Propiedad.

Una vez cambiado el nombre, se procederá a la nueva rotulación, colocándose en la entrada de la misma por la calle de la Virgen Blanca, y sobre el Comercio de don Ricardo Buesa, una placa artística, para lo cual se hará el oportuno concurso, y en su día y en la fecha que al efecto se señale, coincidiendo con alguna festividad, se procederá al acto oficial y solemne del descubrimiento de esta lápida, dándose al acto el mayor esplendor y el máximo realce.

Las cuentas del Presupuesto ordinario correspondiente al año 1938 que rinde el Alcalde-Presidente como Ordenador de pagos, son aprobadas.

Una moción del señor Alcalde proponiendo la distribución del superávit del pasado ejercicio económico y formación de un presupuesto extraordinario para diversas atenciones, es aprobada.

Las distribuciones se efectuarán en la siguiente forma:

Habilitaciones de crédito al presupuesto de 1939

Para pago del subsidio familiar y gratificaciones especiales correspondientes al cuarto trimestre de 1938, 38.524'84 pesetas.

Para diversas obras y arreglo de aceras de asfalto, 16.061'77.

Para imprevistos varios, pesetas 20.000'00.

Subvención al Hospicio para sus necesidades, 10.000'00.

Subvención al Hospital Civil para sus necesidades, 10.000'00.

Subvención a la "Enfermería

No nos hacen ninguna falta

Paris.—Se sabe que el presidente de la república, Azaña, ha reunido en París con Martínez Barrio y Portela Valladares, a los que puso al corriente de las negociaciones llevadas a cabo entre él y Negrin.

Azaña expresó su firme decisión de no ir a España y abandonar la embajada española inmediatamente que el Gobierno francés haya reconocido al Gobierno del Generalísimo.

Los ex presidentes aprobaron la decisión de Azaña y le hicieron presente su solidaridad.

NOMBRAMIENTOS

Han sido nombrados presidentes de las Juntas de Delimitación de Alava, don Jorge Cobian Herrera; y de Burgos, don Vicente Zumárraga. Nuestra enhorabuena.

CONVALECIENTE

Repuesto de su dolencia se ocupa en sus actividades, don Pío García Escudero, buen amigo nuestro, diputado provincial y catedrático.

ANIVERSARIO

Con motivo de cumplirse en el día de mañana, el segundo aniversario del fallecimiento del joven Legionario y Requeté vitoriano Teodoro Gatón Madinaveitia, que halló muerte gloriosa en los campos de batalla, se celebrará una Misa en sufragio de su alma en la Iglesia de San Pedro Apóstol de nuestra ciudad mañana, jueves, a las ocho.

Al recordar tan triste fecha, enviamos a sus padres y hermanos, así como a sus demás familiares, el testimonio de nuestro pésame.

del Campillo" (para amortizar su débito con la Delegación de Frenes y Hospitales de Alava), 10.000'00.

Subvención al Tribunal de Menores de Alava (para destinar DOS MILL pesetas a la reconstrucción del Reformatorio de Amurrio y el resto a la del sirvo en esta plaza), 10.000'00.

Subvención a Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, 5.000'00.

Suma total, 119.586'61 pesetas.

Para un presupuesto extraordinario

Construcción del último tramo (calle La Libertad a Florida) del colector lateral, 90.000'00 pesetas.

Construcción de una pasarela sobre los ferrocarriles Norte y Vasco en la calle Comandante Izarduy, 60.000'00.

Arreglo de la Plaza de España, 60.000'00.

Graves desórdenes en Madrid por sublevaciones de la población contra los dirigentes

Los cabecillas rojos a Valencia

Perpiñán.—Informes fidedignos dan cuenta de haberse registrado en Madrid graves desórdenes, al sublevarse una parte de la población contra los dirigentes de la capital.

Varios millares de mujeres se manifestaron por las calles de la ciudad, pidiendo rendición y paz. Varios destacamentos de guardias de asalto fueron enviados contra la manifestación, abriendo fuego sobre la multitud. Resultaron varias decenas de heridos entre los manifestantes.

Centenares de personas han sido detenidas. La policía roja ha practicado la detención de 83 personas por escuchar las emisiones de Radio Nacional. Todos los aparatos receptores de las casas particulares han sido recogidos.

Perpiñán.—La Policía francesa ha detenido a un conocido anarquista español, que fué puesto en libertad en Barcelona al adueñarse del Poder los dirigentes rojos. Al ser detenido llevaba consigo más de un millón de francos. También han sido detenidos otros individuos marxistas cuando traficaban la venta de varias pinturas de los Museos de Barcelona y otras capitales.

Perpiñán.—Procedente de Madrid ha llegado el ministro rojo de Comunicaciones, Giner de los Ríos. También se encuentra en

Cumplimentando

El Gobernador Militar de la Plaza, coronel Mayoral, y el Civil, señor Barón de Benasque, estuvieron esta mañana cumplimentando al nuevo General Jefe Legionario, a quien saludaron, ofreciéndole sus respetos.

Sanidad

La inmunidad contra la viruela no dura toda la vida, es preciso revaccinarse cada 5 años aproximadamente para conservarla o recuperarla si se ha perdido.

Acude al Instituto Provincial de Higiene (Herrería 21) todos los días laborables de 12 a 1 y de 4 a 6 o al Laboratorio Municipal (Paz 6) de 11 a 1 y de 3 a 5 en donde te harán gratuitamente.

Pavimentación de losata de asfalto en la calle de Dato, pesetas 90.500'00.

Pavimentación de losata de asfalto de la misma calle, desde la de Manuel Iradier a la Plaza de la Estación, 13.500'00.

Pavimentación de asfalto calle Florida, entre Dato y San Antonio, 37.000'00.

Construcción de retretes subterráneos, calle Olagübel, pesetas 25.000'00.

Para completar la compra de los locales bajos de la Casa Ayuntamiento, 16.000'00.

Suma total, 392.000'00 pesetas.

Habilitaciones al presupuesto de 1939, 119.586'61 pesetas. Presupuesto extraordinario, 392.000'00.

Suma igual al superávit, pesetas 511.586'61.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a la una y cinco minutos de la tarde.

La Adoración Nocturna Española por Su Santidad Pío XI

La Sección de Vitoria de la Adoración Nocturna Española celebrará el próximo sábado una solemne vigilia general extraordinaria por el eterno descanso de Su Santidad Pío XI (q. s. g. b.) en la Iglesia de San Vicente.

Perpiñán.—Anoche solo ha salido en Madrid un periódico, "C. N. T."

Paris.—En los círculos políticos se atribuye a Azaña la intención de destituir telegráficamente al gobierno Negrin.

Perpiñán.—Comunican de la zona roja que en la mayoría de los Ayuntamientos de las provincias de Cuenca y Guadalajara se han hecho cargo de las alcaldías las mujeres de los respectivos alcaldes, que fueron movilizados.

La estera que se propone utilizar el profesor Piccard para descender a las profundidades submarinas será de electrón

Berlín.—Según comunica la Agencia Central Europa, el profesor Piccard que después de su célebre ascensión a la estratosfera, se propone descender a la máxima profundidad submarina, ha decidido que la estera con la cual va a emprender el peligroso viaje a los abismos oceánicos no sea de acero, como los del americano Beebe, sino de electrón. El electrón es una nueva aleación de metal ligero fabricada por la I. G. Farben, de Alemania. El aparato del profesor Piccard, que va a estar sometido a enormes presiones, necesita estar construido de un metal de particular resistencia.